

工会组建工作只有进行时,没有完成时

全省工会组建专项行动情况分析视频会议召开



省总工会党组书记、副主席张才方在会上讲话。

本报讯 记者杜成敏报道 工会的一切工作从组建开始。基层工会是工会全部工作和凝聚力、创造力的基础,也是增强工会影响力的基本力量,更是深化工会改革的落脚点和归宿点。

为此,从9月中旬至11月底,按照全国总工会的统一部署,省总工会在全省范围内集中组织开展了工会组建专项行动,并取得了有效的进展。

昨日上午,全省工会组建专项行动情况分析视频会议召开。这是自全国工会组建专项行动开展以来,第一个举行情况分析、部署

深化和攻坚克难的省级工会。全省11个市总工会的党组书记、常务副主席汇报了各市工会组建专项行动的开展情况,在“要求高、标准严、时间紧、任务重”的情况下,各市和省各产业工会层层发动、多措并举,全程跟踪督查,确保任务如期完成。

省总工会党组书记、副主席张才方在全省工会组建专项行动情况分析视频会议主会场讲话。张才方肯定了工会组建专项行动的初步成果,并就进一步夯实我省工会工作的基层基础提出了要求。

据了解,通过工会组建专项行

动,全省基层工会数得到了有效的扩展。从已统计的数据看,今年以来,全省新建基层工会4912家,新增涵盖单位38199个,新发展会员69万名。尤其是专项行动以来,全省新建基层工会2111家,新增涵盖单位13861个,新发展会员24.4万人,新增的基层工会数、涵盖单位数和会员数,分别占全年新增总数的43%、36%和35%,特别是在新经济新业态新群体等领域中,工会组建工作取得了长足的进步。

同时,此次专项行动进一步摸清了全省建会企业和未建会企业的底数,为深化基层群团改革提供了数据支撑。全省以各市、省各产业工会为责任主体,以县(市、区)总工会为实施主体,以乡镇(街道)工会为工作单元,实行逐家逐户核查,自我加压,普遍建立完善了“25人以上职工的企业单独建会”“100人以上职工的企业单独建会”和“100人以上职工的未建会企业”这三张表,进一步摸清了企业工会底数。截至11月底,全省100人以上职工未建会的企业1071家,25人以上职工的企业单独建会56677家,100人以上职工的企业单独建会19407家。

此外,基层工会的规范化在此次专项行动中得到了有效提升。各地结合基层工会“六个有”的要求,对基层企业工会建设现状进行

了一次“拉网式”的排摸,特别针对省委确定的288家市、县两级基层群团改革试点单位范围内的“三新”企业和社会组织,以及省、市两级359家特色小镇创建单位的工会工作,进行了有针对性的规范提升,进一步夯实了基层基础。

但同时,在推进基层工会组建特别是企业工会组建中,还存在一定的困难和问题,如一些企业依法建会的意识仍然淡薄;职工会出现了许多新情况;调查摸底工作还存在疏漏现象;乡镇(街道)工会等基层一线抓组建动力不足等等。对这些困难和问题,各地工会表示,下一步要研究分析,创造条件认真加以解决。

张才方指出,工会组建工作只有进行时,没有完成时,要牢固树立抓基层、抓基础、抓发展的意识。加强基层工会组织建设,是全会共同的责任,一定要形成全会齐抓共管的良好局面。省市县总工会和省各产业工会每位班子成员和机关干部下基层开展工作,都要过问工会组建工作,都要把基层工会组建情况摸清楚、带回来,互通信息、谋划对策、形成合力,形成“夯基础,人人出力;强基层,个个争先”的良好格局。

张才方强调,要以改革的精神推进工会组建。加强基层工会建设,必须坚持改革和组建两手抓、

两手要齐头并进。要按照省委“以三建破四缺”的基层群团改革思路,更多地着眼于基层组建、制度建设、运行机制和队伍建设的创新突破。对通过专项行动新组建的基层工会,必须以改革的视角去审视,以改革的勇气去攻坚,以改革的经验去推广,将工会改革贯穿于工会组建的全过程、活动开展的各环节,决不能让新组建的基层工会穿旧鞋、走老路。

对于这次排摸出来的全省

1071家职工100人以上未建会企业,张才方要求,各市总工会和省相关产业工会要以攻坚克难的气概倒排组建时间表,实行挂图作战,力争在明年3月底前实现全部建会。要深入社区、企业了解情况,宣讲政策,主动把工会可以提供的服务送上门,学会与民营企业经营者交朋友,以理服人、以情感人,及时高效地把工会建起来。

张才方强调,要为打赢工会

组建攻坚战配备必要的工作力量。基层工作(组织)部是工会组建的职能部门,抓好基层工会组建是主责主业。各级领导要牢固树立基层导向,把注意力更多地从机关放到基层,要多支持基层工作部门,多关心一线工作的同志们,特别是基层一线抓组建工作的同志们,只有这样,才能同心同德、齐心协力,共同开创新时代我省基层工会组建和基层工会改革新局面。

104个分会场! 让基层少跑路!

省总工会首次启动三级视频会议

本报讯 记者杜成敏报道 昨日,全省工会组建专项行动情况分析视频会议举行,在省总工会设主会场,市县两级设104个分会场,参会人员达1749名。这是省总工会视频会议系统建立以来第一次召开省、市、县三级视频会议。通过视频会议,将会议精神及时深入地传达到县一级工会,提高效率的同时,也节约了行政、人力成本。

据了解,省总工会视频会

议系统属于省政府扶持项目,由省大数据发展管理局支持建立。于去年5月开始建设,至去年底,全省各地工会系统通过自建完成70个分会场,通过共享当地政府资源完成30多个分会场,已实现省、市、县三级视频会议全覆盖。

省总工会视频会议系统不仅能召开大型的三级视频会议,片区会议、日常工作沟通都可以通过单独开出线路来实

现。“本次视频会议,如果按照常规会议来开展,费用是比较高的,组织、协调工作也要耗费大量的人力物力。通过视频会议,提高效率的同时也减少了干部来回跑路的精力。”省总工会有关部门负责人说:“这也符合工会工作‘增三性、去四化’改革方向。让基层少跑路,把更多的精力投入到一线的工会工作中去。”

致敬! 走出国门的白衣天使

我省举办援外医疗50周年纪念活动

本报讯 记者程雪报道 从1968年到2018年,浙江援外医疗走过了整整50年。昨日,省卫生健康委员会举办浙江援外医疗50周年纪念活动,对浙江省人民医院、杭州市卫生计生委等10家“全省援外医疗工作先进集体”,以及包海标、冯金娥等20名“全省援外医疗工作先进个人”进行表彰。

相隔万里的浙江与非洲,通过医疗援助的“纽带”,一起携手走过了50载,共同谱写出动听的友谊之歌、生命之歌。50年来,我省共向非洲马里、中非共和国、纳米比亚3个国家派出医疗队53批、医疗队员1127人次,为当地患者提供门诊、急诊服务超1200万人次;50年来,我省共11次获得全国“援外医疗工作先进集体”荣誉称号,21人次获得全国“援外医疗工作先进个人”荣誉称号,

2人被商务部授予“中国援外奉献奖金奖”,274人次被受援国政府授勋,堪称“浙江骄傲”。50年来,我省援外医疗队以高尚的医德、精湛的医术,为当地民众解除病痛,挽救了无数的生命,他们既是悬壶济世的“医者”,更是维护和平友谊的“使者”。

在活动现场,中国驻马里大使朱立英,原省卫生计生委副巡视员朱耀传,浙江大学医学院附属第二医院院长王建安,浙江第24批援马里医疗队队长宋柏杉以访谈的形式,从一起恐怖袭击的医疗救助开始,讲述了我省援外医疗工作的种种不易,也展示了援外医疗队员是如何在艰苦卓绝的环境中,谱写出壮丽的医者之歌。

活动现场,第26批援马里医疗队队员进行了授旗仪式并庄严宣誓。

小匠大才:陈小兵

《2018年劳模工匠年度人物》第九集周四播出

本报讯 记者王海霞报道 他17岁入行,18岁拿到技师证,19岁成为“首席技师”,而立之年成为“浙江工匠”,获得国家授权专利22项。12月13日(本周四)晚21:55-22:25浙江经视播出《2018年劳模工匠年度人物》第九集《小匠大才:陈小兵》,将向您介绍2018年百名“浙江工匠”中年龄最小的工匠、我省青年技术工人的杰出代表——公元集团永高股份有限公司金工车间副主任、高级技师陈小兵。

2006年,陈小兵参加台州市首届“首席技师”大赛,并以总分第二的成绩成为“台州市首席技师”。这次比赛共有69人获得“首席”资格,他是唯一一名在校

生。他在2008年毕业前夕被母校聘请为教师。“在技术一线,可以积累更多的经验。”带着这样的想法,2010年,他辞去教师工作,进入永高公司,成了金工车间的一名普通技工。在新的岗位上,陈小兵对技术的追求热情丝毫不减。2014年,陈小兵和他的团队承担了十车间的机械输送链的设计、制作重任。陈小兵每天带着铅笔、卡尺、卷尺、笔记本“四件套”,穿梭在6000平方米的厂房里。基于准确的实地测量和反复推敲,用创新的思维提出十车间输送链设计思路,并与团队一起制作安装调试成功,为公司节约了200多万元。十车间成为永高“机器人”示范车间,永高股份被评为“浙江省机器换人示范企业”。

向世界绽放“金名片”光彩

杭州2018年第14届FINA世界游泳锦标赛(25米)隆重开幕



开幕式现场。

本报讯 见习记者邹伟 随后现场进入科技时间,充分演绎杭州作为数字经济第一城的创新活力。文艺演出在尾声,杭州籍游泳奥运冠军罗雪娟出场,和她即将出生的孩子来了一场对话。她浪漫的泳动,温柔的诉说,将满腔热情、母爱和希望倾注入泳池。最后,孙杨携手杭州游泳孩子们与罗雪娟共同喊出“爱在杭州·希望在未来·水是我们的世界”。

中国游泳看浙江,浙江游泳看杭州。游泳是杭州体育优势项目,也是杭州城市的一张“金名片”。据悉,来自于全世界178个国家和地区的近千名运动员将在为期6天的比赛中为46个项目的冠军展开拼搏。中国队此次派出42名运动员,包括19名男运动员、23名女运动员,参加所有项目的杭州湾跨海大桥等美景之中,让观众领略诗画江南。

开幕式以“中国特色、杭州韵味、体育精神”为主题,呈现“人文杭州、科技杭州、动漫杭州、爱在杭州”。杭州籍游泳奥运冠军孙杨手握具有人工智能的吉祥物奇力首先登场,作为“东道主”对来自全世界的运动员表示欢迎。

一曲悠扬的江南竹笛吹出了杭州的美景画卷,本届世游赛(25米)会徽流动穿行于西湖、京杭大运河、杭州湾跨海大桥等美景之中,让观众领略诗画江南。

校企联手为职场“菜鸟”圆梦

“梦想实习生计划”助金华市技师学院学生快速成才

本报讯 记者虹报道 12月10日,菜鸟金华电商产业园及产业园内的百世物流科技有限公司百世供应链仓(以下简称“百世金义仓”)分别给金华市技师学院送来锦旗,称赞金华市技师学院是“人才培养沃土,校企合作典范”,对该校输送的技能人才称赞有加。

为了帮助电商企业解决招人难的问题,2017年,菜鸟金华电商产业园打破传统的为商家对接高校毕业生的方式,与金华市

的几所中高职院校对接,共同推出“梦想实习生计划”。去年9月,金华市技师学院14级国贸专业的54名大三学生通过自愿报名和双向选择,进入菜鸟金华产业园的企业进行实习,成为园区的首批“梦想实习生”。

为什么叫“梦想实习生”?金华市技师学院院长兼党委书记周金炎告诉记者,他们的学生大多18岁,来到阿里巴巴旗下的梦想集地,一个人,18岁之前可以随意做梦,18岁之后就要想如何圆梦了。他希望学生带着学校

所学,浸润阿里热情、严谨、细致等优秀的企业品质,去实现心中的梦想。

菜鸟金华电商产业园全国院校合作负责人徐群锋告诉记者,经过一年的实习,金华市技师学院54名学生中,有10多位学生已经成为了园区企业的部门主管。9月份,菜鸟金华电商产业园来学校招收第二批“梦想实习生”,经过一年实习已成为企业人事主管的14级国贸专业的“梦想实习生”徐珏已代表所在实习企业,前来母校招聘新一届“梦想实习生”。

据了解,今年15级学生郭秀杰作为“梦想实习生”入职金华市创电电子商务有限公司,入职仅3个月,就连夺公司3个月的销售冠军,拥有十分出色的转化率。在11月份的菜鸟金华电商产业园“月度之星”评选中,金华市技师学院的郭秀杰和朱佳婕从园区160多家企业的1000多名员工中脱颖而出,在3个“月度之星”的席位中,金华市技师学院今年的“梦想实习生”就占了两席。

前来学校赠送锦旗的百世金义仓人事经理孙淑平也表达了对

金华市技师学院学生的赞许之情。在今年“双11”期间,金华市技师学院给他们派来了200多名学生,进行电商体验性社会实践,学生踏实、肯干、学习能力强,“优秀的人太多”,最后,他们对10位优秀代表进行了表彰。为此,他们还专门给学校送来锦旗。

一支高素质的教师队伍和学校严谨的组织管理体系,也是让学生能够走得远的保障。金华市技师学院副院长方涛告诉记者,无论是学生参加短期的体验性社会实践,还是时间较长的“梦想实习生计划”,学校都会安排老师贴身服务和指导,学生有什么难题都可以向老师诉说或通过老师与实习企业沟通,助力学生走向更广阔的舞台。